
ATA DA 6  ﾪ SESS? ORDIN?IA. EM 09 DE MAR? DE 2009.

PRESIDENTE: ITO DARI RANNOV

SECRET?IO: ELMIR PORT

VEREADORES PRESENTES ?SESS?: ADRIANO COTTICA, ALBENICE PINTO DE SOUZA,
ELMIR  PORT,  GUIDO  HERPICH,  ILARIO  HOFSTAETTER,  ITALO  FERNANDO
FUMAGALI, ITO DARI RANNOV, S?GIO SILVA MACIEL E VALDEMIR JOS?SONDA. 

ATA N  ﾺ 017/2009

 

Aos nove dias do m? de mar? de dois mil e nove, ? dezoito horas, na sala de sess?s da C?ara Municipal,
foi realizada a 6  ﾪ Sess? Ordin?ia. Os trabalhos foram abertos pelo Presidente, invocando a prote?o de
Deus, agradecendo a presen? de todos os presentes e convidando todos para se colocarem em sinal de
respeito para a execu?o do Hino Municipal. Ap?, foi feita a leitura do Edital de Convoca?o n  ﾺ 016/2009
e tamb? aprovadas as Atas n ﾰ s 015 e 016/2009, da 5  ﾪ Sess? Ordin?ia e da 9  ﾪ Sess? Extraordin?ia,
respectivamente. Em seguida foi feita a leitura da Mensagem e Exposi?o de Motivos n  ﾰ 017/2009, do
Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei n  ﾺ 015/2009, de 09 de mar? de 2009 que disp?
sobre autoriza?o para abertura de cr?ito adicional especial, e d?outras provid?cias, at?o valor de 7.040,81
(sete mil, quarenta reais e oitenta e um centavos), visando restitui?o de saldos de conv?io, o qual foi
baixado para as Comiss?s de Justi? e Reda?o e Finan?s, Or?mento e Fiscaliza?o. Foram lidos tamb? os
seguintes documentos: Requerimento n  ﾰ 049/2009, solicitando envio de Of?io, parabenizando a C?ara
Municipal de Pato Bragado pela publica?o do Decreto Legislativo de n  ﾺ 051/2009, que concede licen? a
Prefeita Municipal para ausentar-se do Pa?, de autoria do Vereador S?gio; Requerimento n  ﾰ 050/2009,
solicitando informa?es do Poder Executivo Municipal sobre os procedimentos administrativos necess?ios
para a entrada em funcionamento do Posto de Sa?e localizado no Bairro S? Lucas, bem como em rela?o a
implanta?o do programa Sa?e da Fam?ia (PSF) , de autoria conjunta dos Vereadores Sonda e Adriano;
Requerimento n  ﾰ 051/2009,  solicitando que o Executivo Municipal  proceda aos encaminhamentos
necess?ios para que todos os conselhos municipais constitu?os at?o presente momento forne?m c?ias das
atas das reuni?s ao Poder Legislativo Municipal, de autoria conjunta dos Vereadores Sonda e Fumagali;
Requerimento n  ﾰ 052/2009,  solicitando que o Executivo Municipal forne? uma lista atualizada dos
devedores do Fundo Municipal de Desenvolvimento (FMD) de Marechal C?dido Rondon, incluindo na
mesma a raz? social da empresa, o nome dos s?ios, o cr?ito original e o valor do d?ito atualizado, de
autoria do Vereador Adriano;  Requerimento n  ﾰ 053/2009,  solicitando que o Governo do Estado do
Paran? atrav? da Secretaria de Estado de Seguran? P?lica, viabilize o aumento do efetivo policial na regi?
Oeste,  bem como  promova  o  devido  aparelhamento  das  unidades  policiais,  de  autoria  conjunta  dos
Vereadores  Ito  e  Fumagali;  Indica?o  n  ﾰ 052/2009,  sugerindo  que  o  Executivo  Municipal  procure
viabilizar, atrav? de uma parceria com a COHAPAR/Governo do Paran? a constru?o de trinta unidades
habitacionais na sede do Distrito de Porto
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Mendes, de autoria do Vereador Albenice; Indica?o n  ﾰ 053/2009, sugerindo que o Executivo Municipal,
atrav? da Secretaria Municipal de Sa?e, atenda as receitas dos m?icos na ?tegra e, al? disso, inclua novos
itens  na  cesta  b?ica  de  medicamentos,  de  autoria  do  Vereador  Fumagali;  Indica?o  n  ﾰ 054/2009,
sugerindo que o Executivo Municipal inicie estudos que possibilitem a pavimenta?o asf?tica da Rua 2 de
Dezembro, localizada no Bairro Vila Ga?ha, de autoria do Vereador Fumagali; Indica?o n  ﾰ 055/2009,
sugerindo  que  o  Executivo  Municipal  amplie  a  opera?o  ?tapa-buracos?  que  est?sendo  realizada  na
rodovia que liga a sede municipal at?Margarida e S? Roque, para que as ruas dos referidos Distritos
tamb? sejam contempladas com esta melhoria, de autoria do Vereador Fumagali; Indica?o n  ﾰ 056/2009,
sugerindo que o Executivo Municipal, atrav? do setor competente, viabilize a constru?o de banheiros p?
licos  na  pra?  localizada  em frente  a  Igreja  Cat?ica,  no  centro  da  cidade  rondonense,  de  autoria  do
Vereador Albenice;  Indica?o n  ﾰ 057/2009,  sugerindo que o Executivo Municipal construa rampas de
acesso para portadores de necessidades especiais, em todos os pr?ios p?licos municipais, de autoria do
Vereador Albenice; Indica?o n  ﾰ 058/2009, sugerindo que o Executivo Municipal agilize a abertura dos
Postos de Sa?e localizados nos bairros S? Lucas e Augusto I e II, tendo em vista que os mesmos est?
conclu?os e equipados, de autoria do Vereador Elmir; Indica?o n  ﾰ 059/2009, sugerindo que o Executivo
Municipal agilize a implanta?o do Programa ?M?ico da Fam?ia?, promovendo o devido teste seletivo
para  a  contrata?o  de  agentes  comunit?ios,  de  autoria  do  Vereador  Elmir;  Indica?o  n  ﾰ 060/2009,
sugerindo  que  o  Executivo  Municipal,  atrav?  do  setor  competente,  viabilize  a  instala?o  de  placas
indicativas de nomes de linhas em todas as principais estradas rurais de Marechal C?dido Rondon, de
autoria do Vereador Guido;  Indica?o n  ﾰ 061/2009,  sugerindo que o Executivo Municipal, atrav? da
Secretaria competente, promova a recupera?o da estrada rural que passa pela Linha Heidrich e se estende
at?a localidade de Linha 3 Voltas, no interior do Munic?io de Marechal C?dido Rondon, de autoria do
Vereador Guido; Indica?o n  ﾰ 062/2009, sugerindo que o Executivo Municipal realize, constantemente,
interioriza?es em todos os Distritos de Marechal C?dido Rondon, de autoria do Vereador Guido; Indica?o
n  ﾰ 063/2009,  sugerindo  que  o  Executivo  Municipal  solucione  o  problema  encontrado  na  Escola
Municipal  25  de  Mar?,  tendo  em  vista  a  falta  de  espa?  f?ico  para  atender  a  demanda  de  alunos,
especialmente  do  primeiro  ano  do  ensino  fundamental,  de  autoria  do  Vereador  Ito;  Indica?o  n ﾰ
064/2009,  sugerindo que o Executivo Municipal,  atrav? do setor competente,  viabilize a instala?o de
Lixeiras Ecol?icas nas pra?s municipais existentes na sede e nos Distritos, bem como em frente ao Pa?
Municipal, CEMEP, Cemit?io Municipal, Escolas Municipais, Postos de Sa?e e C?ara Municipal, entre
outros  locais,  de  autoria  do  vereador  Sonda;  Indica?o  n  ﾰ 065/2009,  sugerindo  que  o  Executivo
Municipal implante o Projeto ?Pomarizar?, visando o plantio de ?vores frut?eras intercaladas com ?vores
nativas pr?rias para o espa? urbano, nas vias p?licas dos novos loteamentos e tamb? em lotes dos centros
municipais de educa?o infantil e escolas municipais, entre outros locais, de autoria do Vereador Sonda;
Indica?o n  ﾰ 066/2009, sugerindo que o Executivo Municipal formule uma parceria com o Governo do
Estado do Paran? no sentido de viabilizar a pavimenta?o com pedras irregulares na estrada rural que faz a
liga?o entre o Conjunto Habitacional Parque dos Ciprestes e a
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Esta?o Experimental do campus da Unioeste em Marechal C?dido Rondon, localizada na linha Guar? de
autoria do Vereador Adriano;  Indica?o n  ﾰ 067/2009,  sugerindo que o Executivo Municipal viabilize
diversas  melhorias  na  estrutura  f?ica  da  Creche  Municipal  Pequeno  Polegar,  localizada  no  Bairro
Botafogo, sede municipal, de autoria conjunta dos Vereadores Adriano e Sonda; Indica?o n  ﾰ 068/2009,



sugerindo que o Executivo Municipal instale uma cobertura no p?io da Creche Municipal localizada pr?
ima ao Portal, na sede de Marechal C?dido Rondon, de autoria do Vereador Ito;  Of?io n  ﾰ 69/2009 ?
Servi? Aut?omo de ?ua e Esgoto SAAE, comunicando que foi autorizada a realiza?o de Processo Licitat?
io modalidade Preg? Presencial n  ﾺ 02/2009 que tem por objeto a aquisi?o de produtos qu?icos para
tratamento de ?ua; Of?io n  ﾰ 09/2009 ? Minist?io P?lico de Marechal C?dido Rondon, informando que
assumiu suas fun?es o Dr. Felipe Lamar? de Paula Soares, Promotor de Justi? no dia dois de mar? de dois
mil  e  nove;  Telegrama n  ﾺ 10155414/MS/SE/FNS do  Minist?io  da  Sa?e,  informando  libera?o  de
recursos financeiros no valor de R$ 9.894,71 (nove mil, oitocentos e noventa e quatro reais e setenta e um
centavos); Telegrama n  ﾺ 10175146/MS/SE/FNS do Minist?io da Sa?e, informando libera?o de recursos
financeiros no valor de R$ 1.994,04 (Um mil, novecentos e noventa e quatro reais e quatro centavos);
Telegrama  n  ﾺ 10178282/MS/SE/FNS do  Minist?io  da  Sa?e,  informando  libera?o  de  recursos
financeiros no valor de R$ 2.247,71 (Dois mil, duzentos e quarenta e sete reais e setenta e um centavos);
Of?io n  ﾺ 225/2009-GAB,  do Executivo Municipal,  comunicando que foi autorizado a realiza?o de
Processo Licitat?io modalidade Carta Convite n  ﾺ 003/2009, a qual tem por objeto a contrata?o de servi?s
de limpeza de pocilgas e transporte de adubo org?ico e Dispensa de Licita?o n  ﾺ 004/2009, a qual tem por
objeto a contrata?o de servi?s de impress? de carn? de IPTU; Of?io n  ﾺ 227/2009-GAB, do Executivo
Municipal,  comunicando  que  foi  autorizado  a  realiza?o  de  Processo  Licitat?io  modalidade  Preg?
Presencial  n  ﾺ 012/2009,  a  qual  tem  por  objeto  a  aquisi?o  de  Microcomputadores,  Notebooks,
Impressoras  e  Software;  Of?io  n  ﾺ 234/2009-GAB, do  Executivo  Municipal,  comunicando  que  foi
autorizada a realiza?o de Processos Licitat?ios modalidade Preg? Presencial n  ﾺ 013/2009, a qual tem por
objeto  a  aquisi?o  de 120.000 L (cento  e  vinte  mil  litros)  de Gasolina Comum, Preg? Presencial  n ﾺ
014/2009, a qual tem por objeto a aquisi?o de 10.000 L (dez mil litros) de ?cool Combust?el e Preg?
Presencial n  ﾺ 015/2009, a qual tem por objeto a aquisi?o de g?eros aliment?ios para a Merenda Escolar;
Of?io n  ﾺ 235/2009-GAB, do Executivo Municipal, encaminhando c?ias dos Processos Licitat?ios, quais
sejam, Tomada de Pre?s n  ﾺ 001/2009, Dispensa de Licita?o n  ﾺ 001/2009 e Inexigibilidade de Licita?o n
 ﾺ 001/2009;  Of?io n  ﾺ 67/2009 ?  Servi?s Aut?omo de ?ua e  Esgoto SAAE, comunicando que foi

autorizada a realiza?o de Processo Licitat?io modalidade aliena?o que tem por objeto Venda de Sucata ?
Materiais Inserv?eis para o uso na Autarquia; No Grande Expediente, o Vereador Sonda, cumprimentou
os membros da Mesa, os demais vereadores e a comunidade, e iniciou seu discurso fazendo uma sauda?o
especial  a  todas  as  mulheres,  enfatizando  o  dia  internacional  da  mulher.  Parabenizou  a  Secret?ia
Municipal Maria Cleonice conjuntamente com outras secretarias que organizaram o I Encontro Municipal
de Valoriza?o e Bem Estar da Mulher Rondonense, dizendo que uma s?ie de servi?s p?licos de qualidade
foram disponibilizado ? mulheres, parabe-
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nizando mais uma vez toda a equipe envolvida, dizendo que foi bastante v?ido, sendo um projeto da
administra?o  que  atende  anseios  da  popula?o,  inclusive  do  per?do  eleitoral.  Em  aparte,  o  Vereador
Fumagali  agradeceu a oportunidade do aparte,  disse que se solidariza com as palavras de seu colega
vereador, por? gostaria de ver a aten?o dada no Encontro permanentemente, trezentos e sessenta e cinco
dias por ano, fazendo com que a popula?o, principalmente os carentes, recuperem a confian? da sa?e p?
lica municipal. Retomando seu discurso, o Vereador Sonda lembrou que ?um governo que est?iniciando
seu mandato, e que herdou um ?desgoverno? de oito anos, e que esse esfor? para uma melhor qualidade
de vida depende, al? do Executivo, de outras esferas, inclusive a empresarial. Aproveitando o espa? para



divulgar alguns panfletos, o vereador falou sobre a viol?cia f?ica, psicol?ica e social contra mulheres,
dizendo respeito ?Lei Maria da Penha, afirmando que todas as mulheres devem estar atentas e conhecer a
lei, para melhor se defenderem. Falou ainda sobre uma cartilha feita pelo Governo Federal a respeito do
Bolsa Fam?ia, informando todos os requisitos para que fam?ias de baix?sima renda tenham acesso a este
programa. Disse ainda sobre outro panfleto da Secretaria de Sa?e Estadual sobre qualidade da alimenta?o,
?Voc? ?o que voc?come?. Encerrou seu discurso falando sobre a ONG Arca de No? dizendo que presta
um bom servi? e mais uma vez parabenizou a todas as mulheres. O Vereador Guido cumprimentou a
popula?o que tem prestigiado e  comparecido ?sess? da C?ara  Municipal,  aos  funcion?ios  e  todos os
presentes.  Iniciou  seu  discurso  falando  sobre  um assunto  que  havia  preparado  e  tem liga?o  com o
requerimento n ﾺ 053/2009 solicitando que o Governo do Estado do Paran? atrav? da Secretaria de Estado
de Seguran? P?lica, viabilize o aumento do efetivo policial na regi? Oeste, bem como promova o devido
aparelhamento  das  unidades  policiais,  de  autoria  conjunta  dos  vereadores  Ito  e  Fumagali.  Disse que
alguns governos estaduais do estado do Paran?j?tentaram resolver, mas o caos da seguran? p?lica em
nossa regi? continua o mesmo. Disse ser promessa, inclusive j?noticiado no programa ?A Voz do Brasil?,
um Centro de Intelig?cia da Pol?ia Federal para o Munic?io de Marechal C?dido Rondon. Falou ainda
sobre a tentativa, h?mais de dez anos, da busca de recursos junto ao governo estadual para a constru?o de
uma delegacia municipal nova, sendo que a atual est?praticamente no centro da cidade, e as muitas fugas
que ocorreram representam um grande perigo para os vizinhos da Delegacia e a toda seguran? municipal.
Disse que ?preciso unir esfor?s independentemente de partido pol?ico para que a seguran? p?lica melhore
em nossa cidade. Falou que o munic?io merece mais recursos do Governo Estadual e Federal, lembrando
que no munic?io de Santa Helena est?sendo instalada uma companhia independente da pol?ia militar, a
qual  contar?com o efetivo  de  trezentos  homens,  inclusive  com helic?tero  para  patrulhar  a  fronteira.
Questionou  por  que  nosso  munic?io,  apesar  de  ter  seu  prefeito  do  mesmo  partido  do  Governador
enquanto que o prefeito de Santa Helena ?de outro, ent?, conclamou as lideran?s para que unam esfor?s e
busquem recursos, para que esta for? policial venha at?nosso munic?io. Falou ainda sobre o aumento de
criminalidade  depois  da  instala?o  das  ind?trias  e  que  o  desenvolvimento  da  cidade  acarreta  uma
sobrecarga de pessoas, e consequentemente, da viol?cia e demais problemas sociais. Registrou ainda, sua
preocupa?o com a empresa Tolimp, dizendo que nos ?timos meses est?atrasando o pagamento dos sal?ios
dos funcion?ios, tanto das pessoas que fazem a varre?o de
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 rua como dos bombeiros comunit?ios. Em aparte, o Vereador Sonda disse que acompanhou no ?timo ano
a greve que as senhoras varredoras de rua fizeram, e que isto ?corriqueiro. Disse ainda que a Tolimp, que
faz parte do grupo Work, o qual tem como propriet?io Irineu Piccinini chegou a realizar pagamentos com
cheques frios, e disse ainda que muitas senhoras varredoras de ruas est? na imin?cia de contrair c?cer de
pele, e que a situa?o ?grave. Concluindo seu discurso, o Vereador Guido disse que os funcion?ios desta
empresa  chegaram a  receber  seu sal?io  em at?tr?  vezes,  e  que isto  ?um desrespeito,  e  espera  que a
Prefeitura repasse os recursos conforme o contrato e respeite as cl?sulas. Na Ordem do Dia, o Vereador
Sonda  solicitou  destaque  e  defendeu  os  Requerimento  n  ﾺ 050/2009,  explicando  que  existem
procedimentos t?nicos e administrativos que precisam ser sanados e pediu apoio dos demais vereadores.
Sobre o Requerimento n  ﾺ 051/2009, solicitou para que os vereadores estejam informados sobre o que ?
discutido nos conselhos, inclusive dos que recebem recursos municipais,  para fiscaliza?o. O vereador
Fumagali, comentou sobre o requerimento a respeito dos postos de sa?e que est? constru?os e ainda n?



funcionando,  dizendo  que  precisamos  socorrer  os  trabalhadores  das  ind?trias  de  nossa  cidade  que
trabalham nos bairros, dando um funcionamento consistente para os postos de sa?e. Disse que gostaria de
iniciar uma conscientiza?o para que sejam contratados m?icos para trabalharem no sistema de sa?e p?lica,
ajudando no Programa Sa?e da Fam?ia,  havendo uma necessidade urgente de este ser o quanto antes
instalado. Falou ainda sobre os planos de sa?e, que muitas vezes s? enganosos e possuem distor?es em
seus contratos, mas nem sempre o consumidor consegue ter efetivamente todos seus direitos atendidos,
pela nossa cidade n? disponibilizar de PROCON. Sobre os conselhos, disse solidarizar-se tamb? com o
Vereador Sonda para que a popula?o saiba quem s? seus representantes. Os Requerimentos n  ﾺ 050 e
051/2009 foram aprovados por unanimidade. Em destaque o Requerimento n  ﾺ 053/2009, o Vereador
Fumagali disse que a seguran? p?lica ?um dos problemas de maior grandeza, estando no mesmo patamar
da sa?e p?lica. A realidade ?que o efetivo policial n? tem sido aumentado nos ?timos anos, enquanto que
os ?dices de criminalidade t? aumentado, ressaltando que nossa comunidade quase sempre foi pac?ica e
com poucas ocorr?cias, justificando a autoria do requerimento e pedindo apoio dos demais vereadores,
pedindo ainda que o requerimento possa ser enviado para outras c?aras municipais da regi? oeste, pois a
press? sobre o Governo do Estado ser?maior e disse que quem sabe consigamos um melhor resultado. O
Requerimento  n  ﾺ 053/2009  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Presidente  confirmou  o  envio  do
requerimento para os demais munic?ios. Os demais requerimentos foram aprovados por unanimidade. Em
destaque  a  indica?o  n  ﾺ 053/2009,  o  Vereador  Fumagali  a  defendeu  e  pediu  o  apoio  dos  demais
vereadores, a qual foi aprovada por unanimidade. Em destaque as Indica?es n ﾺ s 058 e 059/2009, O
Vereador Elmir que ap? saudar os presentes, defendeu suas indica?es, ressaltando sua import?cia, as quais
foram aprovadas por unanimidade. Em destaque as Indica?es n ﾺ s 064 e 065/2009, o Vereador Sonda
falou sobre a implanta?o de lixeiras separadas para lixo org?ico e lixo seco, em espa?s p?licos, dizendo
ser poss?el qualificar desta maneira os espa?s p?licos. Disse que al? de ser um projeto interessante e
economicamente vi?el, com as lixeiras ecol?icas a comunidade ser?incentivada a fazer a separa?o do lixo.
Em destaque a Indica?o 065/2009, o Vereador Sonda falou 
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sobre a implanta?o de ?vores frut?eras, tendo como aliado a UNIOESTE, CAPA, Itaipu, IAP, visando
mais frutas, mais p?saros, e comentou da possibilidade de combinar este projeto com o Projeto Jovem
Jardineiro, j?implantado pela Itaipu. O Vereador Ila disse que h??vores muito velhas e muito altas, que
podem ser substitu?as. Em vota?o, as indica?es n  ﾺ 064 e 065/2009 foram aprovadas por unanimidae. Em
destaque as Indica?es n ﾺ s 066 e 067/2009, o Vereador Adriano defendeu suas indica?es, ressaltando sua
import?cia,  as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.  As  demais  indica?es  foram  aprovadas  por
unanimidade. Nas comunica?es parlamentares, o Vereador S?gio cumprimentou o Presidente, os demais
vereadores e falou do seu requerimento n  ﾺ 049/2009. Parabenizou a C?ara Municipal de Pato Bragado, e
seus vereadores pela aprova?o do Decreto Legislativo 051/2009 que trata da autoriza?o para a Prefeita
Municipal.  Deixou  seu  voto  de  rep?io  a  respeito  do  Decreto  Legislativo  aprovado  na  segunda-feira
passada nessa casa de leis, com validade at?o t?mino de 2009, dizendo que o texto legal do Decreto de
Pato Bragado ? melhor e mais completo do que o que foi aprovado aqui. O Vereador Adriano lembrou
que o Decreto aprovado no munic?io de Pato Bragado ?somente para casos em que a Prefeita se ausenta
em miss? ao munic?io. Tamb? pediu que a Secretaria da Casa enviasse um of?io ao Presidente do Clube
de  Jovens  Cooperativistas  -  CJC,  parabenizando  a  organiza?o  do  grandioso  torneio  de  futebol  su?o
realizado na Linha Willhems. Pediu ainda outro of?io parabenizando o Presidente da ASSEMAR pela



organiza?o do jantar dan?nte promovido no ?timo s?ado. Disse que tamb? gostaria de deixar registrado
que s?ado aconteceu a primeira inaugura?o da atual gest? municipal, da Ponte feita na linha S? Crist??. O
Vereador Albenice ap? cumprimentar a comunidade e de forma especial o Presidente da ASSEMAR,
parabenizou tamb? todas as mulheres pelo dia internacional da mulher e tamb? o CTG Tert?ia do Paran?
pela bel?sima apresenta?o. Falou tamb? sobre suas indica?es, que sugerem que o Executivo Municipal
procure  viabilizar  parceria  com a COHAPAR e  Caixa  Econ?ica  Federal.  A respeito  da Indica?o n ﾺ
056/2009  disse  que  al?  da  localidade  pedida,  gostaria  que  fosse  feito  um estudo para  constru?o  de
banheiros em pontos diversos da cidade. Falou ainda sobre a indica?o que sugere que em pr?ios p?licos
sejam instaladas rampas de acesso, em respeito aos portadores de necessidades especiais, agradeceu e
encerrou seu discurso.O  Vereador Elmir  declinou.  O  Vereador Guido pediu um of?io de votos  de
pesar ?fam?ia do Senhor Rosalino Bell? Falou tamb? sobre a aprova?o da LOA e da LDO, e que as
solicita?es feitas atrav? dos requerimentos e indica?es do Legislativo pedindo provid?cias de maior porte
e que envolvem mais recursos financeiros, para serem atendidas, precisam estar dentro do or?mento do
munic?io, que foi aprovado pela pr?ria C?ara Municipal durante a ?tima legislatura para o ano de dois mil
e nove. Pediu ainda que se forne? uma c?ia da LDO e da LOA a cada vereador. Falou a respeito de sua
indica?o que trata  de um projeto de interioriza?o,  onde os  trabalhos  se concentram e h? um melhor
aproveitamento das m?uinas da prefeitura. Disse ainda de seu pedido de uma readequa?o da estrada na
linha Heidrich e de outra indica?o que pede a instala?o de placas indicativas nas linhas do munic?io. O
Vereador  Sonda pediu  para  que  seja  enviado  um  of?io  parabeniznado  a  dire?o  do  Campus  da
UNIOESTE de Marechal C?dido Rondon, pelos investimentos feitos na infra-estrutura da Universidade
para 
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desenvolvimento da pesquisa, ensino e extens?. Pediu ainda outro of?io, convidando o Engenheiro Qu?
ico do SAAE para que fa? uma explana?o sobre os recursos h?ricos

de nosso munic?io, quais s? os problemas de polui?o e para que explique os perigos que corremos pela
falta de ?ua no futuro, e ressaltou que ?ambientalista e sua preocupa?o com o meio ambiente. O Vereador
Fumagali falou novamente sobre a ?receita pela metade?, afirmando que ?um assunto que merece o bom-
senso dos administradores respons?eis, e se resolvido ajudaria at?na diminui?o das filas que se formam
nos  pontos  de  distribui?o  dos  medicamentos.  Chamou a  aten?o  dos  presentes  para  uma pasta  preta,
dizendo que continha uma c?ia de documentos importantes que em legislatura passada, da qual fez parte,
foram engavetados na C?ara de Vereadores, atrav? de um acordo esp?io, dizendo que foi contr?io ao
mesmo, e que oportunamente, levar?estes documentos ao conhecimento da popula?o o conte?o destes
documentos, que tiveram seu engavetamento negociado. Disse que gostaria tamb? de deixar suas condol?
cias ?fam?ia do senhor Rosalino Bell? Em ?timo lugar, pediu uma correspond?cia convidando o Secret?io
Municipal de Sa?e, para apresentar o Plano Municipal de Sa?e, dizendo ser uma oportunidade para os
vereadores  conhecerem o  Plano Municipal  de  Sa?e.  O  Vereador Ito cumprimentou  o  Presidente  da
ASSEMAR, aos Secret?ios, servidores e diretores e assessores da administra?o p?lica municipal, fazendo
tamb? uma homenagem especial ? mulheres, dizendo ser um dia muito merecido. Falou sobre a import?
cia da representatividade da Associa?o dos ?bitros de Marechal C?dido Rondon, parabenizando a todos os
?bitros pelas importantes participa?es nos ?timos jogos. Parabenizou ainda o assistente e diretor desta
casa, Dirceu Comin, assistente de arbitragem que trabalhou brilhantemente no jogo ?cl?sico da soja?,
enfatizando a qualidade dos ?bitros rondonenses. Parabenizou tamb? o diretor do Campus da Unioeste de



nosso munic?io, Senhor Davi, pelo que est?fazendo pela Universidade. Solidarizou-se com a fam?ia Bell?
e lamentou o fato ocorrido, deixando suas condol?cias. Pediu ainda um of?io de votos de pesar ?fam?ia
Bernardes,  que  perdeu  sua  filha  de  cinco  anos.  O  Presidente  agradeceu  a  presen?  da  comunidade,
solicitou  que  continuassem  participando.  Nada  mais  havendo,  ?  vinte  horas  e  quarenta  minutos  o
Presidente agradeceu a prote?o de Deus e encerrou os trabalhos, sendo lavrada a presente ata, que lida e
achada conforme, ser?assinada pelos Senhores Presidente e Secret?io. SALA DAS SESS?S DA C?ARA
MUNICIPAL DE MARECHAL C?DIDO RONDON, Estado do Paran? em 02 de mar? de dois mil e
nove.
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